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XXIX Конгресс Международного Союза биологов-охотоведов (IUGB)

17-22 августа 2009 г., Москва, Россия

В рамках XXIX Конгресса Международного Союза биологов-охотоведов завершилась работа секции по «Организации, законодательному регулированию и экономическому значению охотничьего хозяйства».

В работе секции приняли участие биологи-охотоведы России, США, Италии, Чехии, Греции, Литвы, Казахстана.

Существующее положение в сфере природопользования и охотпользования участники дискуссии назвали сложным. «Отсутствует госзаказ, научные разработки не востребованы», отметил директор Кировского ВНИИ охотничьего хозяйства и звероводства им. проф. Б.М. Житкова Владимир Сафонов: не налажен диалог между общественностью, наукой и властными структурами. 

Кроме того, неэффективен менеджмент финансовых и трудовых ресурсов, а так же несовершенна законодательная база, регламентирующая ведение охотничьего хозяйства, добавил ректор Иркутской государственной сельскохозяйственной академии Юрий Вашукевич. 

Одна из причин – разногласия, существующие между специалистами: по ряду позиций нет принципиального согласия, уверен Владимир Сафонов. Например, нет единой позиции по принципам развития охотхозяйства: приоритетом может быть естественное возобновление ресурсов, или развитие экономики и интенсификация охотничьего хозяйства. Обе позиции допустимы: интенсификация должна иметь очаговый характер – только там, где она экологически допустима, уверен Владимир Сафонов.

Аналогичная ситуация с определением оптимальной численности, от которой зависит, запретить или разрешить охоту. Но установить этот критерий единообразно для всех территорий нельзя, говорит Владимир Сафонов.

Есть ощущение, что разработчики законов руководствуются землями, прилегающими к городам, преимущественно к центральным, согласен Юрий Вашукевич. «Плюсом закона является то, что он есть», заключил он: есть, с чем работать.

В рамках секции с законодательной точки зрения обсуждался так же опыт сохранения животного мира Казахстана, начавшего прицельную законодательную работу в сфере природопользования в 2003 г.
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