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Работа Конгресса началась с пленарного заседания «Современное охотничье хозяйство и национальные стратегии сохранения биоразнообразия»
Заседание открылось докладом «Современное состояние охотничьего хозяйства и охотоведения в России и перспективы их развития», зачитанным Н.В.Смирновым. Как отмечено в докладе, «…вклад охоты как сферы услуг в экономику страны постоянно увеличивается и составляет, по экспертным оценкам, около $10 млрд. В развитии охотничьих хозяйств заинтересовано около 8 млн. человек - рост спроса на услуги охотничьих хозяйств способствует увеличению занятости сельского населения, а также изучению и сохранению численности охотничьих животных,  улучшению среды их обитания, сохранению биоразнообразия». Однако, как отметил докладчик, «…в охотоведении существует ряд проблем: важная роль принадлежит научным исследованиям, однако рассчитывать на существенное бюджетное финансирование этих работ не приходится». Повышенное внимание необходимо уделить подготовке кадров для квалифицированного государственного управления охотничьим хозяйством, уверен он.
В.М. Неронов, сотрудник Российского комитета по программе ЮНЕСКО «Человек и биосфера», свое сообщение посвятил описанию критического состояния популяции уникальной антилопы сайги и необходимым действиям для сохранения  этого вида животного. Для охраны местообитаний сайги проводится огромная работа в сотрудничестве со многими международными организациями, включая Всемирный фонд дикой природы (WWF), Комиссию МСОП по сохранению видов (SSC/UCN), Общество охраны дикой природы (WCS) и др. Проблеме сохранения антилопы-сайги в рамках Конгресса будет посвящено специальное заседание 20 августа.  

Доклад д-ра Рафаэля Каденаса де Ллано был посвящен Плану развития охоты в Андалузии (Испания) до 2016 г., который, в  частности, включает проведение необходимых исследований для диагностики состояния популяций охотничьих видов животных в Испании. 

Л.М. Баскин, Институт проблем экологии и эволюции РАН,  в  докладе «Волки, медведи и адаптации человека к хищникам» рассказал о результатах исследования причин нападения этих животных на человека в разных частях их ареалов. Эта работа была выполнена совместно с д-ром В.Гайстом из Университета Калгари (Канада), И.Охлопковым из Института биологических проблем криолитозона (Якутск) и И.Шпиленком (Кронотский заповедник, Елизово). Результатом этой работы стал вывод о том, что «сохранение крупных хищников и увеличение их численности ведет к более частым конфликтам с человеком» и «привыкшие к человеку хищники, живущие в дикой природе, весьма опасны и подлежат изъятию».
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