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Мониторинг как важный фактор в сохранении популяций 
редких животных

В тематической секции «Мониторинг и управление популяциями млекопитающих» выступили с докладами 12 представителей из Греции, Польши, Литвы, России, Германии, Испании и других стран. В ходе работы секции были представлены различные виды мониторинга, использованные в разных странах для сохранения и учета популяций таких животных, как амурский тигр и леопард, заяц-прусак, лось, косуля, олень, марал и др.

«Амурский тигр и леопард – главный золотой запас Приморского края», - начал свой доклад В.В.Арамиев (Тихоокеанский институт географии ДВО РАН), отметив, что для сохранения этих животных применяются такие современные виды мониторинга, как радиослежение, авиаучет и ДНК анализ, Автор также обратил внимание и на такой «дедовский способ», как  мониторинг по «следам на снегу», который начали применять еще в 40-х годах в Приморье.

Ольгирда Белова из Литвы представила результаты и выводы исследований  влияния состояния климата и изменения экосистем на травоядных охотничьих животных, таких как олень, косуля и лось: оказывается, лось предпочитает заболоченные и влажные места, а косуля – возрастной смешанный лес. В свою очередь и травоядные животные влияют на состав леса, динамику, жизнеспособность и возобновляемость.
Магдалена Хедржак. схематично представив, как строят свою работу охотничьи хозяйства в Польше, рассказала о методах учета и мониторинга популяции косули. 

Проблеме изучения популяции и среды обитания зайцев – русаков уделили внимание ученые из Греции и Италии.
Анна Штуббе из Германии подняла вопрос об ужасающем состоянии популяции исчезающего вида – кулана в районе пустыни Гоби на территории Монголии: с 70-х годов прошлого столетия численность этого животного упала до 20 тыс. Ареал распространения сократился приблизительно на 50%. Причины исчезновения – это и климатические условия и разрушительная деятельность человека. 
