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Пресс-релиз

19.08.09
Технический визит в Приокско-Террасный биосферный государственный природный заповедник.

19 августа для участников Конгресса была организована уникальная ознакомительная поездка в Приокско-Террасный государственный природный заповедник, созданный в 1945 г. 
На территории заповедника площадью 4,9 тысяч гектар  произрастает около 1000 видов растений, в том числе и редких, занесенных в Красную книгу России. Ядром заповедника являются участки степной растительности в окружении сосновых боров, расположенных на самом юге заповедника. Это так называемая уникальная «окская флора» или Долы. В заповеднике обитает 54 вида млекопитающих. В богатой фауне птиц заповедника насчитывается 137 видов. 
В 1948 году в заповеднике был организован Центральный зубровый питомник, ставший одним из центров восстановления и разведения зубра в России.
Всего в мире  по оценкам специалистов насчитывается около 3000 зубров, в России - чуть больше 450 зубров, из них около 200 живет на орловско-брянско-калужской территории. 

Датой основания Центрального зубрового питомника считается 21 ноября 1948 года, когда прибыли первые зубры из Польши. Уже в 1950 г. у них появились первые телята, позже привезли еще нескольких животных из разных стран, чтобы не допустить близкородственного скрещивания, и питомник начал пополняться собственным молодняком, рассказала заведующая питомником Наталья Требогатова. После 1985 года, когда завезли последнего иностранного зубра из Швейцарии, из-за сложной финансовой и политической ситуации в питомник не поступало ни одного зубра извне. «И только в 2000 году благодаря WWF нам удалось завести 7 зубров из Германии и 7 зубров из Швейцарии», - рассказала Наталья Требогатова. 

Финансовый вопрос для питомника – один из самых сложных. «Выживаем мы сейчас только за  счет программы «Усынови зубра», - говорит Наталья Требогатова. Люди, которые готовы помочь вырастить зубренка, перечисляют на отдельный счет деньги и становятся крестными родителями зубренка – они могут дать ему кличку, могут навещать его в любое время, и на загон вывешивается соответствующая табличка.

На территории заповедника находится так же и метеорологическая станция фонового мониторинга, работающая с 1982 г. - на станции отбираются пробы атмосферного воздуха и осадков, и определяются различные загрязняющие элементы. Однако станция не дает прогнозов погоды. «Мы – метеостанция, прогноз делают синоптики по наблюдениям массы станций, например, центрального региона», пояснила метеоролог Надежда Витальевна экскурсантам. По наблюдениям одной станции сказать, какая погода будет сегодня вечером, нельзя, уверила она.
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