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Пресс-релиз

21.08.09
В рамках XXIX Международного Конгресса Биологов-охотоведов параллельно прошли секции «Профессиональное образование в сфере управления ресурсами живой природы» и  «Поведение, адаптация и социальные системы охотничьих животных».

В рамках секции по профессиональному образованию Георгий Скворцов рассказал об истории охотоведческого образования. В царской России действовали лестные школы и егерские училища. В частности, первое егерское училище было открыто в 1834 г. Первая должность егермейстера была введена при Петре Втором. «В то время значения слов знали лучше, и егерь означал «стрелок, охотник», рассказал Георгий Скворцов: егеря преимущественно охраняли лестные территории.

Кроме того, участники секции обсудили нехватку профессорско-преподавательского состава: преподавателей, у которых основное образование – охотоведческое, очень мало, в основном преподают биологи, посетовала Чаус Н.А. «Некоторые дисциплины не преподаются, потому что нет преподавателей», добавила она.

Была так же затронута тема выведения специализации «Охотоведение» из-под специальности «Биология», и создание отдельной специальности «Охотоведение». Однако из-за введения Болонской системы и стремления свести воедино родственные специальности открыть новую специальность не удалось, поделился опытом заместитель декана биологического факультета Вятской Государственной Сельскохозяйственной Академии Александр Шулятьев. Об аналогичном опыте рассказал и представитель Запорожского государственного университета. 

Участники секции «Поведение, адаптация и социальные системы охотничьих животных» заслушали доклады, посвященные пространственному размещению тетеревидных птиц в условиях давления хищников, о половом поведении самцов зубра в неволе, а так же обсудили социальное поведение семейств енотов.

В частности, изучалось поведение шести самок, имеющих детенышей, с апреля 2007 г. по апрель 2008 г. В результате наблюдения исследователи выяснили, что молодые еноты рассеиваются после первого года проживания с матерью. Кроме того, в период рассеивания их развитие еще не окончено: у молодняка еще нет собственной территории, они используют лишь 24 норки, вместо 35, как у взрослых самцов. «Для плотоядных животных среднего размера годичная привязанность – это много», заключила И. Мушик: для енотовидной собаки срок рассеивания – около полугода, при этом рассеиваются животные обоих полов, а у енотов – только самцы. «Молодые самки остаются с матерью еще дольше», добавила И. Мушик.

Об изменении численности волка и рыси в Латвии после вступления страны в 2004 г. ЕС, рассказал Янис Озолинс: пришлось сменить статус этих животных, так как в ЕС они охраняются. «Но в ограниченном размере нам разрешили на них охотится», порадовался Янис Озолинс: сократили время охоты и установили квоты. «Мы предположили, что эти изменения должны были привести к изменениям в структуре популяции», рассказал он. Действительно, популяции волка и рыси изменились, выяснили исследователи: среди них стало больше молодняка, и снизилась доля годовиков. Однако изменения нельзя назвать сильными, уверен Янис Озолинс.

