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Биология охотничьих животных: широкий круг исследований
Научные доклады, представленные 17 августа на тематической секции «Биология охотничьих животных», были посвящены широкому кругу вопросов, от динамики численности зайца-беляка на европейском севере России (Белкин В.В., Институт биологии Карельского научного центра РАН) до действия ароматазы в сосудах лозовидного сплетения самцов гибрида дикого кабана и домашней свиньи (А.Табецка-Лочинска, В.Козиоровски, Университет Ржешува, Польша).


Как отметили участники заседания, современные методы исследования и сотрудничество ученых разных стран начинают играть все большую роль в изучении охотничьих животных. Например, выявить генетическое разнообразие популяций лося в Европе оказалось возможным лишь при совместной работе биологов-охотоведов из Польши, Белоруссии, Эстонии, Норвегии, Финляндии, Швеции, Украины, Латвии и Литвы. Как показано в их совместном докладе, обнаружены явные различия между скандинавскими и центрально-европейскими группами, свидетельствующие об их длительной географической изоляции. Для многих специалистов это стало неожиданностью, поскольку лоси известны своей высокой подвижностью.


Изучение генетического разнообразия азиатского снежного барана (объекта трофейной охоты) из разных частей его ареала, проведенное М.В.Кузнецовой, А.А.Данилкиным и Т.П.Сипко (Институт проблем экологии и эволюции РАН) из Москвы и их коллегой Д.Г.Медведевым  из Иркутского университета, дает основание для пересмотра классификации этого вида, сложного в таксономическом отношении. Как подчеркнуто в докладе, это очень важно для правильной организации работы по охране снежного барана.


Сотрудники из Института общей генетики РАН (Н.В.Гордеева), Института  проблем экологии и эволюции РАН (Сипко Т.П.) и заповедника «Остров Врангеля»     (Груздев А.Р.) выявили низкий уровень генетического разнообразия в популяциях овцебыка, успешно акклиматизированного на Таймыре и острове Врангеля в 1970-х гг. Интересно, что такой же низкий уровень генетического разнообразия характерен и для овцебыков диких популяций Северной Америки. Авторы доклада полагают, что это свидетельствует о высокой экологической специализации вида и повышенной уязвимости при резких сменах условий обитания. 


Еще одно генетическое исследование было выполнено С.Дровецким из Центра исследований биоразнообразия и генетических ресурсов Португалии. В результате филогенетического анализа, основанного на данных по трем видам белых куропаток, автор делает вывод о географическом способе видообразования этих популярных во многих северных странах объектах охоты.


Большой интерес вызвала многолетняя работа дальневосточных ученых И.В.Середкина и Е.Н.Смирнова, проведенная в содружестве с американскими коллегами (Д. Гудрич, Д.Микелл, Л.Керли и Б.Шлейер) из Общества сохранения диких животных (Нью-Йорк) по изучению поведения самок амурского тигра с применением телеметрических методов. Она позволила определить характерные признаки убежищ для выведения потомства и связанные с этим особенности поведения самок этого редкого и охраняемого зверя. Показано, что долгое время после рождения потомства самки амурского тигра весьма чувствительны к фактору беспокойства. Поэтому известные места расположения выводковых убежищ амурского тигра должны особенно тщательно охраняться, если мы хотим сохранить его популяцию.


Однако, и традиционные методы исследования охотничьих животных могут принести интересные результаты. Так, сотрудниками Института экологии растений и животных УрО РАН О.С.Загайновой и Н.И.Марковым впервые проведен анализ питания азиатского барсука, обитающего на о. Большой Чухтинский в Природном парке «Самаровский Чугас» (Ханты-Мансийский АО). Основу его рациона составляют кедровые орехи, что не характерно для европейского барсука.


Сотрудники Литовского университета сельского хозяйства в Каунасе Р.Спинките- Бакаитьене, К.Петелис и Дж. Бакаитис в течение двух лет изучали рацион волков в литовском заповеднике «Каманос». Оказалось, что  основу их питания составляют дикие копытные животные. За время работы не отмечено ни одного случая нападения волков на домашних животных. 
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