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Пресс-релиз
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Возобновляемые охотничьи ресурсы: от снежного барана до тетерева

Второй рабочий день Конгресса, 18 августа, начался с пленарного заседания «Экосистемный подход в развитии возобновляемых охотничьих ресурсов». Первое сообщение Н.К.Железнова-Чукотского («Центрохотконтроль») касалось современного состояния азиатского снежного барана. В настоящее время этот достаточно редкий вид животного с сокращающимся ареалом является объектом трофейной охоты. Несмотря на то, что снежный баран – довольно пластичный и эврибионтный вид, за последние 20 лет его ареал сократился в 2,5 раза. Основная причина – нерегулируемый во многих местах отстрел и очень низкая скорость воспроизводства. В Красную книгу РФ занесены 2 подвида, обитающие на плато Путорана и на Чукотке. По мнению автора, одним из основных способов восстановления численности и ареала этого ценного объекта охоты – создание природных охраняемых территорий.


В докладе В.А.Кузякина (Институт проблем экологии и эволюции РАН), посвященном охране охотничьих животных при строительстве автомагистралей показано, что любая новая магистраль создает преграду для перемещений диких животных, которые, в свою очередь, представляют большую опасность для транспорта. Поэтому необходимо строительство переходов через автодорогу, которыми смогут пользоваться крупные копытные - лоси и кабаны. Для оценки воздействия автомагистралей на животный мир весьма эффективно применение экосистемного подхода, благодаря которому удалось провести экономическую оценку отрицательного воздействия автомагистрали и разработать рекомендации по смягчению такого воздействия.


В.И. Машкин (Вятская государственная сельскохозяйственная Академия) в своем сообщении проанализировал существующие методы определения абсолютной и относительной численности охотничьих животных, которые позволяют определить тенденции в изменениях плотности популяций. Особое внимание было уделено визуальной оценке обилия животных. Этот метод достаточно дешевый и, как считает автор, универсальный, т.е. может применяться для разных видов и в разных природно-климатических зонах. В то же время он достаточно точный для определения тенденций изменений численности большинства охотничьих животных.


Проблеме сохранения европейской норки, которая исчезла на большей части прежнего ареала, был посвящен доклад И.Л.Туманова (Институт Арктики и Антарктики). Автор не согласен с распространенным мнением, что европейскую норку вытеснил американский вид. Для восстановления численности европейской норки предлагается организовывать специализированные заказники.


Д-р Олав Хьельорд (Норвегия) в течение ряда лет изучал биологию и численность глухаря и тетерева в Пинежском Государственном лесном заповеднике в сравнении с популяциями из Финляндии, Швеции и Норвегии. Основной вывод в том, что лесоразработки отрицательно влияют на численность этих видов как прямым образом, так и опосредованно, увеличивая доступность птиц для пернатых хищников и лисиц.

