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Пресс-релиз

20.08.09
Современное состояние популяции антилопы сайги и задачи по обеспечению ее устойчивого будущего 
20 августа тематическая секция «Международное сотрудничество по сохранению сайгака» под руководством В.М. Неронова, Россия,  начала свою работу с приветственного слова Элеоноры  Милнер - Гулланд, Великобритания, Лондонский Империал колледж. 
Элеонора Милнер-Гулланд поздравила всех участников сессии с присоединением России к Меморандуму о взаимопонимании относительно сохранения, восстановления и устойчивого использования антилопы сайги. Выразив надежду, что совместные усилия правительств стран, подписавших Меморандум,  биологов-охотоведов и неправительственных организаций дадут положительные результаты по увеличению численности популяции сайги в местах ее обитания, Элеонора Милнер-Гулланд обрисовала цели и задачи предстоящей работы секции. 
Во время работы секции выступило 9 докладчиков и было представлено 7 постеров из разных стран: России, Казахстана, Узбекистана, Монголии, Украины и Великобритании. Каждый из выступающих рассказал о современном состоянии популяции сайги в своей стране и представил те методы и способы, которые применяются по мониторингу, сохранению и восстановлению численности антилопы сайги, включая борьбу с браконьерством. 
Представители всех стран ареала сайги отметили катастрофическое падение численности за последние 15-20 лет. Так, в Узбекистане в 2009 году по сообщениям специалистов обнаружено всего около 2000 голов, в России с 2001 года наблюдается стабильный уровень, хотя и крайне низкий -  15 -19 тыс. голов. В Монголии численность сайги упала на 95 %, но стала восстанавливаться  и составляет сейчас чуть более 3000 голов. В Казахстане, где ранее численность сайги составляла до 75% от численности всей  популяции, на этот год по данным авиа и наземных учетов зарегистрировано около 81 тысячи сайгаков в трех популяциях. Однако докладчиками было отмечено, что приведенные цифры не точные, так как не существует стандартных методов мониторинга и четкой оценки их достоверности,  так же не хватает денег на проведение учетов с охватом значительных по площади  районов, где распространен сайгак. 

 Представитель Великобритании  Навиндер Сингх в своем докладе попытался найти ответ на  вопрос: почему мигрируют  сайгаки  на дальние расстояния в разных частях ареала. Вызвано ли это поиском пищи, бегством от хищников или изменениями климата. Слова докладчика об отсутствии данных  о миграциях сайгаков в Северо-Западном Прикаспии  вызвали недоуменную реакцию одного их представителей России, который считает, что  на этой территории в последние годы сайгак вообще перешел к  почти оседлому образу жизни и концентрируется  в пределах ООПТ.      
Из основных причин падения численности популяции сайги названы – браконьерство, хищники и климатические изменения. Так, в Узбекистане за один охотничий сезон жители одного кишлака могут убить от 300 до 1000 голов.
На секции было выражено мнение, что все страны, подписавшие Меморандум, начнут подготовку и утверждение национальных стратегий и планов действий по реализации Меморандума, на что будет выделено необходимое бюджетное финансирование. 
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