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Пресс-релиз

20.08.09
В рамках XXIX Международного Конгресса биологов-охотоведов завершила свою работу секция «Болезни охотничьих животных, загрязнения мест обитания».

Открыл заседание секции Евгений Еськов из Российской Академии Естествознания докладом, посвященным оценке влияния свинцовой дроби на загрязнение водно-болотных угодьев и водоплавающей дичи. В рамках исследования Евгений Еськов с коллегами пришел к выводу, что, несмотря на 30 т. свинца, выстреливаемого в московской области в год, «опасность загрязнения свинцовой дробью преувеличена». Тем не менее, необходимо продолжать ведение мониторинга, а так же продолжать снижать загрязнение водоемов с помощью различных сорбентов.

С. Корнас с оптимизмом оценил исследование гельминтов пищеварительного тракта зайца-русака в Польше (было исследовано 44 животных): «мы не нашли многих паразитов», заявил он. Возможно, это связано с активным сельскохозяйственным использованием территорий, предположил С. Корнас: «мы планируем сравнить наши результаты с исследованиями других территорий Польши».

Об антителах к вирусу гриппа типа А в сыворотках крови диких птиц рассказал Алексей Пичуев. «К птичьему гриппу восприимчивы все типы птиц, а так же млекопитающие, в том числе человек». Далее он напомнил, что за 2003-2009 гг. было зарегистрировано 62 случая заражения вирусом гриппа H5N1 у домашних и диких птиц. Последняя вспышка была зарегистрирована в июне в республике Тува. В среднем инфицировано может быть 3,5-5,7% птиц, но среди диких – до 30%.

По результатам исследования в большинстве проб (из 26) антител к вирусу гриппа обнаружено не было. В то же время, продолжать исследования необходимо, указал Алексей Пичугин: мониторинг позволит отследить пути распространения вируса и предотвратить вспышки.

Владимир Макаров из Университета дружбы народов установил положительную корреляцию между вспышками бешенства у енотовидных собак с динамикой численности рыжей лисицы: «количество заболеваний рыжей лисицы при этом на заболеваемость енотовидной собаки не влияет», отметил он.

